
資料２

自治会活動、コミュニティ活動、市民活動に関するアンケート結果の概要 

 

Ⅰ．現在、行っている活動について 

 自治会 コミュニティ活動団体 市民活動団体 

活動内容 

 

活動内容

運動会等(3%)

お祭り等(13%)

文化祭(2%)

敬老会(8%)

防犯活動等(9%)

防火活動等(19%)

清掃活動(20%)

ごみ減量等(15%)

子育て支援(6%)

高齢者福祉(4%)

その他(1%)
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活動内容

その他(0%)

高齢者福祉(6%)

子育て支援(6%)

ごみ減量等(14%)

清掃活動(13%)

防火活動等(16%)

防犯活動等(11%)

敬老会(6%)

お祭り等(16%)

文化祭(6%)

運動会等(6%)
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課 題 

 

課　題

その他(1%)

行政からの依頼事
項が多い(7%)

他の団体との連携
が難しい(4%)

活動費の不足(11%)

活動場所の確保が
難しい(1%)

行事への参加者が
少ない(12%)

新旧住民の交流が
図りにくい13%

未加入世帯の増加
(9%)

運営に携わる人が
少ない(9%)

役員等の高齢化
(13%)

役員のなり手が少
ない(20%) 1
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課　題

その他(0%)

他の団体との連
携が難しい(0%)

活動費の不足
(15%)

活動場所の確保
が難しい(0%)

行事への参加者
が少ない(10%)

新旧住民の交流
が図りにくい(10%)

運営に携わる人
が少ない(20%)

役員等の高齢化
(15%)

役員のなり手が
少ない(30%)
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課　題

その他(10%)

他の団体との交
流が少ない(10%)

必要な情報が入
手できない(6%)

情報の発信力が
乏しい(13%)

知識・ノウハウが
乏しい(3%) 活動場所の確保

が難しい(6%)

活動費が乏しい
(16%)

会員の負担が大
きい(8%)

会員が少ない
(17%)

役員のなり手が
少ない(11%)
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 活動や運営にあたっての課題としては、いずれの団体も「役員のなり手が少ない」が多く挙げられている。また、自治会、コミュニティ活動団体では「役員・会員の高齢化」や「運営に携わる

人が少ない」が上位に挙がり、市民活動団体では「会員が少ない」など、どの団体も人的課題が上位を占めている。また、「活動費の不足」についても共通の課題として挙げられている。 



 

Ⅱ．他の団体と連携して行う活動について 

 自治会 コミュニティ活動団体 市民活動団体 

活動内容 

 

他の団体と連携して行う活動

その他(1%)

高齢者福祉(4%)

子育て支援(6%)

ごみ減量等(10%)

清掃活動(24%)

防火活動等(22%)

防犯活動等(4%)

敬老会(6%)

お祭り等(15%)

文化祭(3%)

運動会等(5%)
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他の団体と連携して行う活動

その他(0%)
高齢者福祉(5%)

子育て支援(5%)

ごみ減量等(10%)

清掃活動(10%)

防火活動等(20%)
防犯活動等(15%)

敬老会(5%)

お祭り等(20%)

文化祭(5%)

運動会等(5%)
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他の団体と連携して行う活動

福祉(43%)

保健・医療(0%)

社会教育(3%)

まちづくり(8%)

文化・芸術・ス
ポーツ(10%)

環境保全(8%)

災害救助活動
(8%)

地域安全活動
(3%)

人権擁護・平和
推進(0%)

国際協力(3%)

男女共同参画
(0%)

子どもの健全育
成(14%)

市民活動支援
(0%)

その他(0%)
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自治会、コミュニティ活動団体では、「防火・防災活動」、「清掃等の美化活動」に他の団体と連携して取り組んでいることが伺える。 

市民活動団体では、福祉分野のボランティア団体が多数だったことから、「福祉」分野の活動が大勢を占めている。次いで、「子どもの健全育成」、「文化・芸術・スポーツ」活動が多く挙げられ

ている。 

 

 

 

Ⅲ．協働によるまちづくりについて 

 自治会 コミュニティ活動団体 市民活動団体 

認知度 

 

「協働」という言葉の認知度

知らない(32%)

だいたい知ってい
る(56%)

よく知っている(12%)
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「協働」という言葉の認知度

知らない(50%)

だいたい知ってい
る(33%)

よく知っている
(17%)
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「協働」という言葉の認知度

知らない(28%)

だいたい知ってい
る(42%)

よく知っている
(30%)
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 自治会 コミュニティ活動団体 市民活動団体 

必要性 

 

「協働」の必要性

必要ない(0%)
どちらかといえば必

要ない(5%)

どちらかといえば必
要である(44%)

必要である(51%)
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「協働」の必要性

必要ない(0%)
どちらかといえば
必要ない(0%)

どちらかといえば
必要である(20%)

必要である(80%)
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「協働」の必要性

必要ない(0%)
どちらかといえば
必要ない(5%)

どちらかといえば
必要である(31%)

必要である(64%)
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行政に期

待したい

支援策 

 

行政に期待したい支援策

その他(0%)諸団体とのネット
ワークづくり等(7%)

職員の意識改革・
調整能力の向上

(7%)

公共施設等の提供
(6%)

活動資金の援助
(20%)

相談窓口の充実
(5%)

情報収集と提供
(16%)

まちづくりに携わる
人材の育成(21%)

協働のまちづくりに
関する啓発(18%) 1
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行政に期待したい支援策

諸団体とのネット
ワークづくり・橋渡

し役(0%)

その他(0%)

職員の意識改
革・調整能力の

向上(0%)
公共施設・場所

の提供(0%)

活動資金の援助
(34%)

市民活動に関す
る相談窓口の充

実(8%)

市民活動に関す
る情報収集と提

供(8%)

まちづくりに携わ
る人材の育成

(25%)

協働のまちづくり
に関する啓発

(25%)
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行政に期待したい支援策

協働のまちづくり
に関する啓発

(12%)

まちづくりに携わ
る人材の育成

(15%)

市民活動に関す
る情報収集と提

供(6%)

市民活動に関す
る相談窓口の充

実(5%)

活動資金の援助
(17%)

公共施設・場所
の提供(16%)

職員の意識改
革・調整能力の

向上(17%)

諸団体とのネット
ワークづくり・橋渡

し役(12%)

その他(0%)
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「協働」という言葉の認知度については、「よく知っている」、「だいたい知っている」をあわせると、かなりの方が「知っている」と答えている。また、必要性については、いずれの団体でも

「必要である」、「どちらかといえば必要である」が大勢を占めている状況である。 

なお、行政に期待したい支援策としては、いずれの団体も「活動資金の援助」を最も多く、次いで「まちづくりに携わる人材の育成」、「協働のまちづくりに関する啓発」が上位を占めている。

市民活動団体では、「公共施設・場所の提供」も多く挙げられている。 


